

## 2 | 要闻

市委组织部、市委党校干部学员200余人  
赴兰考学习焦裕禄精神

本报讯 (记者 原昆鹏)10月10日,市委组织部机关干部与市委党校师生200余人,赴兰考重温焦裕禄事迹,缅怀焦裕禄功绩,学习焦裕禄品质,弘扬焦裕禄精神。

作为党的群众路线教育实践活动的组织者和参与者,市委组织部坚持先学一步、学深一步,通过专题研讨、座谈交流、知识竞赛、电化教育等方式抓好自身群众路线教育。为提升学习效果,市委组织部全体机关干部和市委党校2013年秋季主体班的师生一起到开封兰考县——焦裕禄精神发源地开展党性教育和宗旨教育。

当日上午10时30分,学习组一行瞻仰了焦裕禄烈士墓,敬献花篮并重温入党誓词。在参观焦裕禄同志纪念馆时,学习组一行全面了解了焦裕禄事迹、感悟焦裕禄成长轨迹,在“焦

桐”树下听取了焦裕禄与泡桐树的故事,学习了焦裕禄的工作方法和领导艺术。

“重温焦裕禄的事迹让我再次被他的精神所感动,我们学习焦裕禄同志,就是要时时刻刻心中装着群众,一切为了群众,把群众的事当作自己的事,努力做一名焦裕禄式的好干部。”市委党校县级班学员郑凤才说。

当日下午,学习组一行先后来到了焦裕禄干部学院、东坝头、下马台焦林纪念馆等地进行了参观学习。参加学习的干部学员纷纷表示,通过现场教学和音像教学等形式的学习,身临其境地接受党性和宗旨教育,精神得到洗礼、心灵得到净化、境界得到升华,以后一定要以焦裕禄同志的崇高精神为动力,扎实做好各项工作。

## “煤城”鹤壁打通低碳路径

(上接第一版)鹤壁市的首个风电项目,已经在浚县火龙岗竖起30多座直径近百米的“大风车”。这个项目总装机容量4.95万千瓦,建成后不但能满足8万多户居民用电,还将形成壮观的风力发电旅游景观。

生活垃圾填埋后还能利用吗?记者从淇滨区蔡庄生活垃圾填埋气发电项目找到了答案。在这里,生活垃圾填埋后产生的沼气被收集后,经过滤、冷却、水分离等处理,最后抽送到直燃式燃气机组进行发电。“这里的垃圾也是宝,它们每年可节约标准煤

近5000吨。”项目投资总监宋义说。今年,鹤壁又被确定为中美低碳生态试点的5个城市之一,其未来的核心地带淇水湾商务区将作为示范区,按照绿色、低碳、生态及智慧城市的标准来规划设计。

“低碳”为鹤壁带来了更多“好天气”,城区空气质量优良天数常年保持在330天以上,居全省前列。每当金色的朝阳升起,晨练的市民随处可见。“我和老朋友们天天来打太极拳,可舒心了!”新世纪广场上,68岁的市民程保军满面笑容地说。

## “1+1”的聚变效应

(上接第一版)打开新窗口:为更全面地考察、使用干部奠定了基础

该院出台的《主副岗工作机制实施办法》规定,政治部对检察人员副岗工作任务完成情况进行督查,工作业绩年底记入副岗人员档案。

“把副岗工作纳入干警的年度考核,为我们更全面地考察、了解干部提供了新渠道。”鹤壁市检察院党组副书记、副检察长王凤翔说。

鹤壁市山城区检察院公诉科干警何芳莉在一年时间内,在办文这一

副岗岗位上,撰写情况反映20余件、宣传稿件10余篇,均被上级部门转发或被主流媒体采用。由于工作成绩突出,近日,她该院提拔为办公室副主任。近两年来,在鹤壁市两级检察机关,像何芳莉一样,立足本职工作兢兢业业,同时副岗工作成绩突出,办公、办事、办案能力较强的复合型人才,被提拔为部门正、副职的共有30多人。

“科学评价干部、准确使用干部必须多角度、多层次观察干部,畅通干部使用、交流渠道。考核干警副岗工作完成情况,为评先评优、提拔干部提供了重要依据,形成了正确的用人导向。”该院检察长阎兴振深有感触。

为公益健身活动献智出力  
——访正阳爱家蓝邦家居生活馆店长刘霄云

□本报记者 岳婷婷

“登山是秋季户外运动的不错选择。牟山登山节今年已是第三届,是我市登山运动的品牌赛事。与鹤壁的主流媒体鹤壁日报合作,参与到本届登山节中来,为广大市民的公益健身活动献智出力,我们蓝邦家居深感荣幸,也会大力支持。”10月10日,“蓝邦家居杯”第三届牟山登山节冠名商、正阳爱家蓝邦家居生活馆店长刘霄云在接受记者采访时表示。

主,又有休闲时尚、家纺布艺等多个品种,款式也是多种多样。一站式的服务更是可以让客户体验到从客厅到餐厅,从卧室到书房的‘全家具’消费理念。”刘霄云说,值得一提的是,目前蓝邦家居也推出了网购模式,在互联网上搜索“蓝邦沙发”,客户就可以在蓝邦官方网站上搜寻所需的家具作为参考,再寻找“河南鹤壁”区域,即可根据网站所收录的各大小区的户型,得到系统推荐的家居布局。

“这样的大型公益活动我们还会积极参与,预祝本次活动圆满成功。”刘霄云说。



## 今冬集中供暖各项准备工作展开,淇滨热力公司提醒

## 自管换热站抓紧检修换热机组

本报讯 (记者 郇海燕)下月中旬就要进行集中供暖了,为确保用户采暖效果,10月9日,淇滨热力有限公司提醒自行管理的换热站抓紧时间对换热机组和二次管网进行清洗、检修及保温,广大用户要详细查看室内管道有无异常现象,是否缺少手动排气阀等管急件。

为做好今冬供暖工作,淇滨热力有限公司还投资近300万元,对原有老旧阀门进行了更换改造,改造阀门50处;对接管小区换热站内的换热机组、阀门、二次管网等设备进行检修,彻底清洗各台换热机组,保障设备的良好运转;对腐蚀严重、运行时间长和故障多发的管道进行更新改造,改造长度约5公里。

同时,为有效应对供热期间的各类突发状况,公司还组建了多个管网抢修小组,增置抢修车辆,进一步完善了应急抢修联动机制,抢修人员、车辆随时待命,一旦出现管网故障,人员可及时到点开展抢修工作;增设了4部热线电话,确保热线24小时不间断接听,处理用户的投诉、报修、咨询等。

## 城乡建设与发展

## 关注“老年节”

## 老人盼望家门口能有养老服务

编者按

今年的重阳节是我国第一个法定的老年节,“老人话题”再度成为社会议论的焦点。在独居高企、老龄化攀升的格局下,如何让老人真正做到“老有所养”已是每个人都需要面对的严肃话题。对此,本报记者进行深入采访,试图展现当下养老问题的矛盾与冲突,以及人们的苦乐和无奈,以期引起各界更广泛的关注,共同寻求养老难题的解决之道。

□本报记者 解静怡

“虽然儿女都不在身边,但我生活还能自理,不想去养老院,就盼望家门口能有养老点,让老年人能老有所乐。”10月9日,家住淇滨区农行家属院的张文

生大爷告诉记者。

目前,我市60岁以上老年人口已达18.8万,占总人口的11.8%。如此庞大的群体,他们如何安度自己的晚年?

## 独居老人盼望家门口有养老服务

走进张文大爷所住的家属院,就看见小区里的老人们三五成群地坐在树下打牌聊天。“我今年70多岁了,老伴前年去世,儿女们都50多岁了,能偶尔来帮我做做家务、一起吃顿饭就很好了,平时生活还是要靠自己。”张文大爷告诉记者,身边和他一样情况的老年朋友不在少数。同一小区的老人郭复珍告诉记者,虽然她也想过去养老院,但是一想到民办养老院不菲的费用,又想到身边老邻居的友情和子女的面

子,就打消了念头。

记者随后又走访了淇滨区部分小区,除了新建小区外,大多数小区内没有可供老人们休闲娱乐的固定场所,老人们老有所乐的硬件设施有待提高。

## 儿女希望能有养老托管机构

“我和父母住得比较远,家里有瘫痪的婆婆需要照顾,又有孩子要看管,实在是分身乏术,父母那边只能靠老两口自己生活了。”家住淇滨区九江帝景的张景告诉记者,自己也希望父母的老年生活能尽量丰富,不孤单,可是走到较远社区服务中心健身娱乐对于年事已高、腿脚不好的老两口来说并不现实,家门口又没有老年人可去的娱乐室,希望政

府能多关注老年人的生活,在小区设立养老服务机构。

## 有关部门:未来养老服务将以社区为依托

很多老人担心去养老院会让子女脸上无光,也有的老人担心去养老院花钱多,或者在那里无法得到应有的照料等。市民政局老龄工作科负责人认为,很多人养老观念有待转变。

他说,国务院常务会议明确提出,到2020年全面建成以居家为基础、社区为依托、机构为支撑的覆盖城乡的多样化养老服务体系。“今后我市新建小区都将要求有相应的养老服务设施,旧小区将逐步实施改造,确保老年人老有所依、老有所养、老有所乐。”

重阳节前夕  
热心人士  
为敬老院献爱心

本报讯 (见习记者 武丹)重阳节前夕,我市热心人士纷纷来到敬老院,为老人们送去真切的祝福和节日的温暖。

10月9日下午,记者在淇滨区衡山路颐养老年公寓,看到工作人员正搬运纸箱。“这不马上过节了,有3位爱心人士给老人们送来了面包、糕点和水果等慰问品,我们非常感谢他们。”工作人员告诉记者,“国庆节前,我市某足疗养生馆的工作人员也来过,他们非常关心老人的身体健康,专业足疗技师还免费为老人们洗脚、修脚,老人们感到很温暖。”

记者采访送来物资的爱心人士,但被他婉拒。颐养老年公寓负责人赵琳说,今年到敬老院慰问的人比往年要多。我们都有年老的时候,关爱老人的今天就是关爱我们的明天。



重阳节即将到来,10月10日下午,市两岸国际幼儿园的小朋友为淇滨区颐养老年公寓的爷爷奶奶们送上了自己动手制作的纸花,并向他们献上了甜蜜的吻。

## “双独夫妻”赡养老人压力大

□本报记者 陈海寅

不少“80后”、“90后”都是独生子女。如今很多人都成家,“双独夫妻”不仅要养育孩子,还要照顾至少4位老人,压力和困窘可想而知。

## 她:一位老人生病,生活就捉襟见肘

淇滨区某事业单位的王女士和老公都是独生子女。他们是大学同学,老家在豫南的老公毕业后跟她到鹤壁生活。她对婆婆的通信达理颇为感激,两人不仅一有

空就去豫南看望老人,还每月给老人寄1000元的生活费。

“婆婆没有工作,身体不太好。公公是退休工人,退休金也不高。”王女士说,上半年她婆婆被查出患有肾炎,医药费成为一项不小的开支。“我婆婆没有固定工作,医药报销比例不高。如果病情严重做血液透析,我们的压力会更大。”

因为婆婆生病,王女士放弃了买三居室的计划,买了套两居室的小房子。“之前买车的计划也泡汤了。现在老公的工资都给他父母做生活费和医药费,我不仅要负责房贷还要养家。”王女士说,明年春天她就要当妈妈了,但她欣喜之余也有担忧,“原本就捉襟见肘的生活,有了孩子之后

会更加艰难。”

目前王女士父母的身体都比较健康,这让她多少有些安慰。“我现在特别羡慕有兄弟姐妹的家庭,父母有什么问题,大家可以一起分担。”王女士说。

## 他:要照顾6位老人,生活中已无自己的空间

“十一”长假,我市某私企的赵先生和妻子都没有外出,因为仅两边父母家的琐事就让他们忙得焦头烂额。

赵先生和妻子都是独生子女,他妻子的父亲也是独生子,家中还有年过八旬的

爷爷奶奶。两人结婚时,双方家庭共同出资购买了房子、车子,两人的生活看似还不错。“其实麻烦事特别多,我们一到节假日都甭想闲着,不是到谁家当修理工就是到谁家当勤杂工。”赵先生说,“十一”前夕,他妻子的爷爷奶奶先后住院,他岳父岳母的身体也不太好,他们小两口就衣不解带地在床前伺候了7天,其间还抽空帮他父母修了马桶、换了家具。“如果双方父母再出什么状况,我们会更加焦头烂额。”

赵先生说,他现在除了上班就是忙双方家庭里的琐事,几乎没有自己的空间。而他和妻子也不敢要孩子,怕有了小孩之后麻烦事更多。

## 劳动社保、城市交通、房产物业是热点

(上接第一版)另参保职工个人账户个人缴纳部分的本息,在没有欠费的情况下,可由其亲属按规定办理结算手续。但目前各省、市尚未出台结算丧葬补助金和抚恤金待遇的实施细则及标准,待出台后将按新政策执行。

违规停车现象得到治理。热心市民反映,福田幼儿园学生家长为接送孩子方便,随意停放车辆,影响交通。经协调,市公安局

九州分局交巡防大队立即组织民警深入福田幼儿园开展“小手拉大手”活动,向家长发放“一封信”,倡导文明出行;对该路段加强道路管控,开展专项治理,加大巡逻力度,目前该大队对乱停乱放等违法行为共处罚15起。

户口漏登问题得到解决。浚县白寺乡郭村王先生反映,其户口簿上有孩子的户口,但白寺乡派出所将该孩子户口漏登。经查,反

## 正在建设的永定线是浚县重要的南北通道,为加快工程建设进度,施工人员加班加点

## 国庆长假建通途

□本报记者 李鹏

正在建设的永定线(安阳市永新乡—信阳市定远镇)是浚县重要的南北通道,对加快沿线物资的集散和转运、改善区域投资环境具有重要作用。为了让永定线早日完工,几百名建设者放弃了国庆长假,在工地上挥洒着自己的汗水。

10月5日,在浚县永定线施工现场,一位30多岁的汉子在工地上仔细观察着,一会儿又指挥推土机,脚上的一双白运动鞋全黑了。一位负责铺沥青的工人告诉记者,他是永定线技术负责人胡玉峰。“他除了吃饭睡觉,几乎天天在工地上守着。”这位工人说。

今年3月份结婚的监理小崔,老家在南阳,媳妇是浚县人。记者看到他时,他正从桥头跑过来,喘气不止。他脸庞黝黑,与白皙的脖子形成鲜明对比。“这是在工地上晒的。他一天放线、测量要跑几十个来回,十几公里的路程呢。”旁边的工作人员对记者说,小崔说,他专门负责图纸和测量工作,每一个工程怎么施工,只有他测量好了,后面的工序才能开工。一公里长的标段,他每天要往返

## 在商会里找朋友

(上接第一版)崔世锋趁热打铁,谈起了鹤壁的区位、产业等方面的优势,话题越谈越多,气氛越来越融洽。

不知不觉30分钟时间早已过了,两人一直谈了30分钟。临走,林少卿重承诺:“我可以把你介绍到各个分会。”

就这样,驻长三角地区招商组打开了结交商会的大门。在林少卿的推荐下,招商组的工作人员又介绍了上海市福建商会漳州企业联络委员会秘书长沈宝良,龙岩企业联络委员会秘书长钟克峰、三明企业联络委员会秘书长顾忠发。

“通过这些商会,我们招商组接触到许多在上海创业的福建客商,向大家介绍鹤壁区位优势、交通的优势,正在大力发展主导产业,并推荐了精心包装的项目。”驻长三角地区招商组浙江办事处主任马国庆介绍,招商组这样的推介方法,引起了客商的投资兴趣,“我们要找合适的时机到鹤壁看一看。”

马国庆深有感触地对记者说,通过和商会联系的方法,招商组的同志还多次拜访上海河南商会,通过商会认识拜访了很多成功人士,广泛拜访鹤壁籍在上海成功人士联系对接企业,洽谈了项目。“这些商会的很多企业投资活跃,预计近期会来鹤壁考察。”他告诉记者。

一二十趟,经常晚上回家腿都是肿的。从去年工程开工,他就一直在工地上。“等工程结束,我想带她旅游,好好补偿她。”

5日,在施工现场,记者遇见了浚县公路局局长杨关存,他说:“从去年10月起,为了赶进度,公路局工程建设一线人员几乎没有休息过一个节假日,经常加班加点,希望早日建好永定线。目前,永定线水稳工程已基本结束,部分路段正在铺油,我们制定了大于十月份的工作目标,在保证质量的前提下加快进度,确保10月底前主体竣工。”

如今,永定线部分路段已经开始铺设沥青。记者在铺设沥青的路面上看不到一点垃圾,黑色的沥青路面上留下的只有浅浅的车轮印。杨关存说:“虽然路还没有最后完成,但是保洁工作早就开始了。”

## 走基层 转作风 改文风